ВАРИАНТ № 3

Задание № 1

По исходным данным определите среднее линейное отклонение, среднее квадратическое отклонение (дисперсию в выборке), относительное линейное отклонение, коэффициент вариации продолжительности телефонного разговора, изобразите анализируемый ряд графически. 
Исходные данные.

Продолжительность телефонных разговоров 

Время разговора, сек.
Число разговоров   
25-75


            16


75-125


            23


125-175


43


175-225


60


225-275


29


275-325


25


325-375


22


375-425


20


425-475


14
Задание № 2
По исходным данным определите среднее линейное отклонение, дисперсию в выборке, относительное линейное отклонение, коэффициент вариации, изобразите анализируемый ряд графически.
Исходные данные. 

Размер среднемесячной 

заработной платы, у.е.
Количество работников, чел.

До 500


                                60


500 - 580

                                84


580 - 660

                                144

660 - 740

                                120

740 - 820

                                96


Свыше 820

                                72
Задание № 3

Имеются данные об успеваемости группы студентов. По исходным данным постройте: 

1. ряд распределения студентов по баллам оценок, полученных в сессию;

2. ряд распределения студентов по уровню успеваемости, выделив три группы студентов: неуспевающие (2 балла), успевающие (3 балла) и успевающие хорошо (4 и 5 баллов); 

3. укажите, каким видом ряда распределения является каждый из этих рядов. 
Ряды распределения представить в виде таблиц. Каждая таблица должна иметь название. 

Исходные данные 

	№ п/п 
	Оценки полученные студентами на экзамене (по вариантам) 

	 
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	7 
	8 
	9 
	10 

	1. 
	5 
	3 
	3 
	5 
	3 
	4 
	4 
	4 
	3 
	5 

	2. 
	3 
	2 
	3 
	3 
	3 
	4 
	4 
	 
	4 
	4 

	3. 
	5 
	4 
	2 
	4 
	2 
	3 
	2 
	3 
	4 
	 


	4. 
	5 
	4 
	5 
	5 
	2 
	3 
	5 
	5 
	2 
	3 

	5. 
	5 
	4 
	3 
	2 
	3 
	4 
	3 
	4 
	5 
	5 

	6. 
	4 
	5 
	5 
	3 
	4 
	5 
	5 
	4 
	3 
	4 

	7. 
	5 
	4 
	3 
	5 
	3 
	3
	4 
	3 
	5 
	4 

	8. 
	3 
	4 
	4 
	4 
	5 
	2 
	5 
	5 
	4 
	3 

	9. 
	3 
	4 
	4 
	 
	5 
	3 
	3 
	5 
	2 
	3 

	10. 
	2 
	3 
	2 
	3 
	3 
	2 
	3 
	3 
	4 
	2 

	11. 
	2 
	3 
	5 
	5 
	5 
	4 
	2 
	4 
	4 
	5 

	12. 
	3 
	4 
	3 
	4
	5 
	4 
	5 
	5 
	4 
	3 

	13. 
	4 
	5 
	5 
	4 
	5 
	4 
	3 
	2 
	5 
	5 

	14. 
	3 
	3 
	4 
	3 
	4 
	5 
	5 
	3 
	4 
	3 

	15. 
	5 
	2 
	5 
	5 
	5 
	4 
	3 
	5 
	4 
	4 

	16. 
	2 
	4 
	5 
	4 
	3 
	4 
	4 
	4 
	3 
	4 

	17. 
	3 
	5 
	4 
	4 
	3 
	4 
	4 
	 
	4 
	5 

	18. 
	3 
	5 
	2 
	3 
	2 
	3 
	2 
	3 
	3 
	3 

	19. 
	3 
	4 
	5 
	5 
	5 
	3 
	3 
	5 
	5 
	2 

	20. 
	4 
	4 
	3 
	4 
	3 
	2 
	3 
	3 
	2 
	4 

	21. 
	4 
	3 
	5 
	2 
	5 
	4 
	2 
	4 
	3 
	5 

	22. 
	5 
	2 
	4 
	5 
	5 
	4 
	5 
	5 
	3 
	5 

	23. 
	5 
	4 
	5 
	2 
	5 
	4 
	3 
	2 
	3 
	4 

	24. 
	4 
	3 
	4 
	4 
	4 
	5 
	5 
	3 
	4 
	4 

	25. 
	5 
	4 
	3 
	5 
	5 
	4 
	3 
	5 
	4 
	3 


Задание 4

Имеются данные о результатах вступительных экзаменов. По исходным данным постройте: 

1. ряд распределения абитуриентов по результатам сдачи вступительных экзаменов, выделив 4 группы абитуриентов с равными интервалами; 

2. ряд, делящий абитуриентов на поступивших и не поступивших в учебное заведение, учитывая, что проходной балл составил 15 баллов; 

3. укажите, по какому группировочному признаку построен каждый из этих рядов распределения: атрибутивному или количественному. 
Ряды распределения представить в виде таблиц. Каждая таблица должна иметь название. 

Исходные данные:
	№ п/п 
	Количество баллов, набранное абитуриентами на вступительных экзаменах (по вариантам) 

	 
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	7 
	8 
	9 
	10 

	1. 
	20 
	13 
	17 
	20 
	19 
	20 
	15 
	18 
	14 
	13 

	2. 
	12 
	19 
	12 
	14 
	19 
	18 
	13 
	14 
	15 
	19 

	3. 
	16 
	20 
	18 
	17 
	18 
	13 
	16 
	16 
	16 
	12 

	4. 
	14 
	13 
	19 
	15 
	17 
	20 
	20 
	13 
	19 
	20 

	5. 
	15 
	19 
	17 
	19 
	12 
	14 
	12 
	19 
	19 
	18 

	6. 
	16 
	12 
	14 
	17 
	18 
	17 
	16 
	20 
	18 
	13 

	7. 
	19 
	20 
	15 
	18 
	19 
	15 
	14 
	13 
	17 
	20 

	8. 
	19 
	18 
	13 
	14 
	17 
	19 
	15 
	19 
	14 
	17 

	9.
	18 
	13 
	16 
	16 
	14 
	17 
	16 
	12 
	15 
	18 

	10. 
	17 
	20 
	20 
	13 
	15 
	18 
	19 
	20 
	13 
	14 

	11. 
	12 
	14 
	12 
	19 
	13 
	14 
	19 
	18 
	16 
	16 

	12. 
	18 
	17 
	16 
	20 
	12 
	14 
	12 
	19 
	18 
	20 

	13. 
	19 
	15
	14 
	13 
	18 
	17 
	16 
	20 
	20 
	17 

	14. 
	17 
	19 
	15 
	19 
	19 
	15 
	14
	13 
	19 
	15 

	15. 
	14 
	17 
	16 
	12 
	17 
	19 
	15 
	19 
	17 
	16 

	16. 
	15
	18 
	19 
	20 
	14 
	17 
	16 
	12 
	18 
	19 

	17. 
	13 
	14 
	19 
	18 
	15 
	18 
	19 
	20 
	14 
	19 

	18. 
	16 
	16 
	18 
	13 
	13 
	14 
	19 
	18 
	16 
	18 

	19. 
	18 
	20 
	17 
	20 
	16 
	16 
	18 
	13 
	20 
	17 

	20. 
	17 
	15 
	14 
	17 
	20 
	19 
	16 
	16 
	19 
	16 

	21. 
	20 
	16 
	15 
	18 
	20 
	17 
	18 
	20 
	17 
	18 

	22. 
	19 
	20 
	13 
	14 
	19 
	18 
	20 
	17 
	18 
	20 

	23. 
	20 
	19 
	16 
	16 
	20 
	19 
	16 
	16 
	19 
	16 

	24. 
	20 
	17 
	18 
	20 
	20 
	17 
	18 
	20 
	17 
	18 

	25. 
	19 
	18 
	20 
	17 
	19 
	18 
	20 
	17 
	18 
	20 


Задание 5

Имеются данные о проверке в порядке механической выборки лампочек на продолжительность горения.

По исходным данным определить:

1. Среднюю ошибку (μ) выборочной средней продолжительности горения лампочки; 

2. С вероятностью 0,95 доверительные пределы продолжительности горения лампочки в генеральной совокупности. 
Исходные данные:

	Показатели
	Варианты 

	 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Количество лампочек
	50
	56
	63
	70
	79
	88
	48
	53
	60
	67

	Средняя продолжительность горения, час.
	840,0
	932,4
	1035,0
	1148,8
	1275,2
	1415,4
	814,8
	904,4
	1003,9
	1114,3

	Среднее квадратическое отклонение, час.
	60,0
	66,6
	73,9
	82,1
	91,1
	101,1
	58,2
	64,6
	71,7
	79,6


Задание 6

На городской телефонной станции в порядке собственно случайной выборки проведено какое-то количество наблюдений и установлено средняя продолжительность одного телефонного разговора и среднее квадратическое отклонение.

По исходным данным определить:

1. Доверительные пределы для генеральной совокупности с вероятностью 0,997. 

2. Можно ли считать выборку репрезентативной? 
Исходные данные:

	Показатели
	Варианты 

	 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Количество наблюдений
	100
	120
	110
	90
	125
	130
	135
	115
	95
	125

	Средняя продолжительность телефонного разговора, мин.
	12,0
	13,3
	14,8
	16,4
	18,2
	20,2
	11,6
	12,9
	14,3
	15,9

	Среднее квадратическое отклонение, мин.
	5,0
	5,6
	6,2
	6,8
	7,6
	8,4
	4,9
	5,4
	6,0
	6,6


Задание 7

Имеются данные об остатках наличных денег у населения за первое полугодие. По исходным данным определить:

1. средний остаток наличных денег у населения за январь-июнь;

2. ежемесячные темпы роста наличных денег;

3. среднемесячный темп роста наличных денег у населения за 6 месяцев.
Изобразите анализируемый ряд графически.

Исходные данные:
	Месяц
	Вариант

	 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Январь
	70,5
	74,0
	77,7
	81,6
	85,7
	90,0
	94,5
	99,2
	73,3
	77,0

	Февраль
	74,5
	78,2
	82,1
	86,2
	90,6
	95,1
	99,8
	104,8
	77,5
	81,4

	Март
	75,8
	79,6
	83,6
	87,7
	92,1
	96,7
	101,6
	106,7
	78,8
	82,8

	Апрель
	77,1
	81,0
	85,0
	89,3
	93,7
	98,4
	103,3
	108,5
	80,2
	84,2

	Май
	84,7
	88,9
	93,4
	98,1
	103,0
	108,1
	113,5
	119,2
	88,1
	92,5

	Июнь
	88,4
	92,8
	97,5
	102,3
	107,5
	112,8
	118,5
	124,4
	91,9
	96,5

	Июль
	100,5
	105,5
	110,8
	116,3
	122,2
	128,3
	134,7
	141,4
	104,5
	109,7


Задание 8 

Имеются следующие данные о вводе в действие жилых домов, построенных населением за свой счет и с помощью кредитов. По исходным данным определить:

1. абсолютные приросты жилой площади;

2. цепные и базисные коэффициенты роста;

3. средний уровень ввода в действие жилых домов;

4. среднегодовой коэффициент роста строительства жилья населением РФ;
Изобразите анализируемый ряд графически.
Исходные данные:

	Год
	Вариант

	 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1995
	6,0
	6,3
	6,6
	6,9
	7,3
	7,7
	8,0
	8,4
	6,2
	6,6

	1996
	5,4
	5,7
	6,0
	6,3
	6,6
	6,9
	7,2
	7,6
	5,6
	5,9

	1997
	4,9
	5,1
	5,4
	5,7
	6,0
	6,3
	6,6
	6,9
	5,1
	5,4

	1998
	5,6
	5,9
	6,2
	6,5
	6,8
	7,1
	7,5
	7,9
	5,8
	6,1

	1999
	7,1
	7,5
	7,8
	8,2
	8,6
	9,1
	9,5
	10,0
	7,4
	7,8

	2000
	9,0
	9,5
	9,9
	10,4
	10,9
	11,5
	12,1
	12,7
	9,4
	9,8

	2001
	10,0
	10,5
	11,0
	11,6
	12,2
	12,8
	13,4
	14,1
	10,4
	10,9


Задание 9

Имеются данные о доходах и затратах по группе предприятий. По исходным данным:

1. определите индексы себестоимости услуг в целом по группе предприятий: индекс переменного состава, индекс постоянного состава, индекс влияния структурных сдвигов;

2. охарактеризуйте динамику себестоимости услуг;

3. покажите взаимосвязь рассчитанных индексов;

4. определите сумму фактической экономии (перерасхода), которую имели в целом предприятия в результате снижения (повышения) себестоимости в отчетном периоде.

Исходные данные:
	Вариант
	Номер предприятия
	Доходы, млн. руб.
	Затраты, отнесенные к себестоимости продукции, млн. руб.

	 
	 
	Базисный год
	Отчетный год
	Базисный год
	Отчетный год

	1
	I
	6840
	6976
	3810
	3752

	 
	II
	2160
	2292
	1565
	1490

	 
	III
	718
	762
	329
	356

	2
	I
	2250
	2320
	1720
	1650

	 
	II
	900
	1020
	568
	620

	 
	III
	4350
	4020
	3000
	2010

	3
	I
	1080
	1226
	890
	810

	 
	II
	3590
	3980
	2930
	3010

	 
	III
	3980
	4020
	3010
	3150

	4
	I
	480
	528
	400
	468

	 
	II
	2300
	2425
	1490
	1490

	 
	III
	3450
	3670
	2778
	3000

	5
	I
	455
	570
	298
	356

	 
	II
	1020
	1200
	870
	890

	 
	III
	6750
	6500
	3900
	4010

	6
	I
	724
	700
	350
	360

	 
	II
	2160
	2292
	1565
	1490

	 
	III
	3670
	3450
	3000
	2780

	7
	I
	7010
	7200
	6020
	6085

	 
	II
	2225
	2292
	1900
	1920

	 
	III
	600
	680
	500
	560

	8
	I
	1100
	1050
	8050
	8050

	 
	II
	6840
	6976
	3810
	3752

	 
	III
	480
	528
	400
	468

	9
	I
	8000
	7960
	6020
	6000

	 
	II
	550
	620
	380
	390

	 
	III
	2700
	2620
	1800
	1928

	10
	I
	3590
	3980
	2930
	3010

	 
	II
	900
	1020
	568
	620

	 
	III
	6350
	6020
	4850
	4900


Задание 10 
Имеются данные о продаже и ценах на продукты на рынке. По исходным данным определить:

1. общее изменение физического объема продаж;

2. общее изменение цен на указанные продукты;

3. абсолютную экономию населения от снижения цен.

Исходные данные:

	Вариант
	Продукт
	Продано, тыс. ед.
	Цена единицы, руб.

	1
	Молоко
	50,0
	60,0
	5,0
	4,8

	 
	Картофель
	40,0
	50,0
	10,0
	7,0

	 
	Мясо
	1,5
	2,0
	90,0
	85,0

	2
	Молоко
	50,6
	60,7
	5,1
	4,9

	 
	Картофель
	40,5
	50,6
	10,1
	7,1

	 
	Мясо
	1,5
	2,0
	91,1
	86,0

	3
	Молоко
	57,5
	69,0
	5,8
	5,5

	 
	Картофель
	46,0
	57,5
	11,5
	8,1

	 
	Мясо
	1,7
	2,3
	103,5
	97,8

	4
	Молоко
	58,2
	69,8
	5,8
	5,6

	 
	Картофель
	46,6
	58,2
	11,6
	8,1

	 
	Мясо
	1,7
	2,3
	104,7
	98,9

	5
	Молоко
	60,0
	72,0
	6,0
	5,8

	 
	Картофель
	48,0
	60,0
	12,0
	8,4

	 
	Мясо
	1,8
	2,4
	108,0
	102,0

	6
	Молоко
	60,7
	72,9
	6,1
	5,8

	 
	Картофель
	48,6
	60,7
	12,1
	8,5

	 
	Мясо
	1,8
	2,4
	109,3
	103,2

	7
	Молоко
	69,0
	82,8
	6,9
	6,6

	 
	Картофель
	55,2
	69,0
	13,8
	9,7

	 
	Мясо
	2,1
	2,8
	124,2
	117,3

	8
	Молоко
	47,5
	57,0
	4,8
	4,6

	 
	Картофель
	38,0
	47,5
	9,5
	6,7

	 
	Мясо
	1,4
	1,9
	85,5
	80,8

	9
	Молоко
	48,1
	57,7
	4,8
	4,6

	 
	Картофель
	38,5
	48,1
	9,6
	6,7

	 
	Мясо
	1,4
	1,9
	86,5
	81,7

	10
	Молоко
	54,6
	65,6
	5,5
	5,2

	 
	Картофель
	43,7
	54,6
	10,9
	7,6

	 
	Мясо
	1,6
	2,2
	98,3
	92,9


Задание 11

Имеются данные об уровне производительности труда и фондовооруженности работников (тыс. руб. на человека.). По исходным данным:

1. установить наличие корреляционной связи между изучаемыми признаками;

2. оценить тесноту связи;

3. построить уравнение регрессии производительности труда от его фондовооруженности;

4. определить вероятное значение производительности труда при значении фондовооруженности труда 5,0 млн. руб. на человека.

Исходные данные:
Уровни производительности труда (Y) и фондовоорудженности работников (X) по предприятиям.

№
Y
X

1
3,8
2,0

2
3,2
1,9

3
3,2
1,7

4
3,4
1,7

5
4,1
1,8

6
4,6
2,3

7
4,8
2,5

8
4,5
2,4

9
4,7
2,8

10
5,0
3,0

11
5,4
3,5

12
5,6
3,3

13
5,9
3,7

14
6,0
4,0

Задание 12

Имеются следующие данные о росте 8 пар братьев и сестер. По исходным данным определить тесноту зависимости между ростом братьев и сестер.

Исходные данные:
Рост братьев (X), см. и сестер (Y), см.
№
Y
X
1
163,0
170,0

2
162,0
165,0

3
168,0
177,0

4
170,0
180,0

5
164,0
181,0

6
162,0
175,0

7
165,0
172,0

8
168,0
180,0

